

《好好拍電影》下月 VIFF 放映 文念中：許鞍華與香港成長的故事



【明報專訊】聚焦許鞍華電影生涯的港產紀錄片《好好拍電影》，將於下月在溫哥華國際電影節（VIFF）展映。導演文念中，為工作拍檔與好友許鞍華拍下這部紀錄片，他在接受《明報》專訪時表示，電影除了是許鞍華的故事，也是講述她與香港一起成長的故事；希望溫哥華的觀眾透過這部電影，會更喜歡與認識這位導演。



《好好拍電影》將香港名導演許鞍華，從幕後帶到幕前。（電影劇照）



許鞍華（左）與文念中（右）是工作拍檔，也是好友。（臉書）

電影從2016年開拍，將近4年時間才正式完工。導演文念中通過這部紀錄片，將年過70，精力充沛的香港名導演許鞍華，從幕後帶到幕前，把她對電影，對香港的一片赤誠，細訴觀眾。

文念中提到，自己在為許鞍華執導的《明月幾時有》擔任美指，在長時間相處的數月中，更加看到她對拍攝的投入與認真的態度。他亦因此想將這些值得大家知道的東西留下，透過紀錄片作為一個媒介，讓大家認識這一位「率直坦誠的導演」。

文念中說自己為電影挑選了這樣的一個脈絡：許導演的成長、許導演與香港一起的成長以及許

導演過往拍攝的作品與香港的變化。他說，這不單是許鞍華的故事，其實也能從中看到香港的轉變，是許鞍華與香港一起成長的故事。

他說，自己刻意將美術指導的身分抽離，並一人分擔多角，從導演、攝影、燈光、收音，都由整個三人團隊一手包辦。他說：「在畫面上我希望盡量別那麼多設計；而在拍攝上我也有一個取捨，說是即使在攝影與燈光上看起來可能不那麼

的「專業」，但能讓紀錄片的受訪者，如和朋友聊天一樣的放鬆，呈現最真實的一面。」

文念中特別提到，剪接與配樂令整部電影更為精彩，他特意找來早在電影《男人四十》中，與許鞍華曾合作的大友良英作電影配樂。文念中希望，電影在音樂上能幫助劇情的推進。

談到許鞍華觀賞電影後的反應，文念中說，許導演在電影上映後很久才偷偷入場觀看。她還笑

說，認為在中國內地宣傳時與他人發生衝突，或在片場罵人的片段可以再多一些。

文念中說自己最高興的事，是不少人在看完這部電影後，找回許鞍華的作品觀賞，他希望溫哥華的觀眾也會透過這部電影，更加認識及喜歡許鞍華。

《好好拍電影》，將於10月11日下午6時15分，假溫市戲院 The Cinematheque 放映。



即將隆重推出

MYRIAD

本貴林之核心

CONCERT

坐落於互聯社區中的園畔住宅

Myriad 這座令人驚嘆的地標建築，樓高50層，傲據精心設計之總體規劃社區的中心位置，距離 Burquitlam 天車站僅幾步之遙。精緻的住宅位於以人為本、充滿活力和溫馨的社區內，緊鄰新的YMCA青年會，並面向一個城市公園。

一切匯聚於
本貴林之核心

MyriadbyConcert.com

This is not an offering for sale. Such offering may be made by Disclosure Statement only. September 2021.



溫市警指周四晚隨機襲擊案後，於附近一大廈發現一批武器和仿制步槍。（溫市警提供）

無家可歸者腳部中箭 警方狠批施襲者冷血

【明報專訊】溫哥華市警昨日公布，警方正在調查另一宗針對無家可歸者的隨機襲擊案，是次在周四晚市中心東端發生，受害男子腳部中箭。

溫市警發言人艾迪森（Steve Addison）指，受害人為22歲市中心東端居民，周四晚事發前，他站在位於哥倫比亞街（Columbia St.）夾科多瓦東街（E. Cordova St.）的市中心東端婦女中心門前，但突然感到腿部劇痛，及後得悉中箭。警方指，該箭刺中受害人膝蓋以下一處，他當時自行走了一個路段到監管注射屋（Insite）求助，設施內職員為他急救和致電911。

艾迪森狠批施襲者行為，「這種冷血和無視的程度令人震驚。所有迹象指向是次為一宗隨機襲擊，警方對此甚為關注，因受害人已是我們社區內最脆弱的一群。」

經初步調查後，警方相信該箭是從喜士定東街（E. Hastings St.）一大廈的消防逃生位射出，警員後來在該大廈發現一批武器和仿武器，包括弩、仿製步槍、瞄準鏡和雷射筆等。溫市警指，射出該箭的人在警方到場前已逃去，但警方會繼續蒐集證據和努力追緝那施襲者。

市警續指，周四晚事件並非近期首宗針對無家可歸人士的襲擊案，在不足一個月前，於7月26日凌晨約1時，另一露宿者於耶魯鎮被推跌，他倒地後更遭對方連踢多次，受害人不認識施襲者。7月一案，警方仍在調查中和未有拘捕任何人。艾迪森說：「我們知道露宿者較有居所的人，更常成為罪案中的受害人，警方現盡一齊可能去找到為此案負責的人，將其繩之以法。」



St. Jude's Parish 教堂被潑漆油。

溫東教堂國慶日遭潑漆 兩女子被控行為不檢

【明報專訊】溫哥華東區一教堂於今年國慶日被潑漆油事件，警方公布兩名涉案女子被控行為不檢。

溫市警指，兩女子 Emily Luba 和 Zoe Luba 均為27歲，她們各被控一項行為不檢罪名。

於7月1日，位於溫東魯珀街（Rupert St.）夾格蘭園公路（Grandview Hwy.）一所教堂 St. Jude's Parish，堂外遭潑橙色的漆油。當時在不足兩個月內，由6月2日至7月20日一共發生13宗溫哥華宗教場所被破壞事件，上述教堂是其中之一。那些破壞事件被指與錦繡原住民寄宿學校發現215個無標記墓地有關。

兩被告排期9月28日到溫哥華法院過堂。